          SAVJETI ZA PACIJENTE NAKON VAĐENJA ZUBA
     Ekstrakcija(vađenje) zuba je stomatološka intervencija gdje u lokalnoj anesteziji doktor stomatologije prigodnim instrumentima (kliješta,poluge i sl.) odstranjuje zub iz vilice pacijena kod kojih je intervencija indikovana.

     Prije planiranog zahvata potrebno je :
     a) precizno odgovoriti na pitanja u vezi sa nastankom i tokom bolesti zbog koje se pacijent javi ljekaru,
     b) upoznati ljekara sa zdravstvenim poremećajima koje pacijent eventualno ima (visok krvni pritisak,povišen šećer u krvi,srčane tegobe,epilepsija,moždani i srčani udar te druga stanja za koja pacijent zna) i sa sobom ponijeti medicinsku dokumentaciju vezanu za oboljenja
     c) ponijeti spisak lijekova koje pacijent uzima te ga pokazati stomatologu
     Ekstrakcija zuba se izvodi nakon aplikovanja lokalne anestezije.Pacijent je u odgovarajućem položaju na stomatološkoj stolici.Tokom  zahvata mogu se javiti neprijatni osjećaji (bol,osječaj otežanog gutanja i disanja i druge neprijatnosti  kao osjećaj zatezanja ili peckanja i slično).U toku ove intervencije mogu se javiti određene komplikacije kao što su krvarenje ili pojava modrice na mjestu davanja anestetika,pad krvnog pritiska,ubrzan rad srca,gubitak svijesti,alergijska reakcija i slično.Pri pojavi takvih reakcija pruza se adekvatna medicinska pomoć.

     Nakon vađenja zuba mogu se javiti komplikacije  u vidu produženog krvarenja,bola,otoka,modrice i slično u predjlu uta i lica.

     Da bi se ove komplikacije svele na najmanju moguću mjeru treba se pridržavati sledećih uputstava :

a) ne dirati ranu te žvakai na suprotnu stran vilica narednih 24h,
b) ne ispirati ranu,

c) nepušiti narednih 12h,
d) ne uzimati vruću hranu i pice,već jesti i piti hladnija jela i napitke.

   Lagano krvarenje iz rane nakon vađenja zuba je oćekivano,pa je važno čvrsto držati gazu između zuba 20 minuta,a ako se krvarenje nastaviti potrebno je javiti se stomatologu.

   Bol nakon vađenja zube je očekivana te se po potrebi mogu uzeti analgetici (Brufen,Paracetamol,Nimulid,Caffetin).Ne smiju se uzimate analgetici kao Andol i Aspirin jer mogu prouzrokovati krvarenje.

   Ako je stomatolog preporučio držati hladan oblog na koži lica u predjelu vađenog zub 15 minuta,pa napraviti pauzu od 30 minuta  (oblog od hladne vode,a NIKAKO led).

Pridržavati se uputstava stomatologa o uzimanju propisanih lijekova (antibiotik i sl.)Održavati preporučenu oralnu higijenu (pranje zuba četkicom).U slučaju pojave povišene temperature,jakog bola i produženog krvarenja javiti se odmah stomatologu.
