       SAVJETI ZA PACIJENTE NAKON ORALNO-HIRURŠKE INTERVENCIJE
    Oralno-hirurške intervencije u usnoj duplji su zahvati koji podrazumijevaju liječenje oboljenja,povreda I defekta u predjelu usne duplje hirurškim putem.Ovi zahvati uključuju liječenje tvrdih I mekih tkiva usne duplje.
           Prije planiranog zahvata potrebno je :
     a) precizno odgovoriti na pitanja u vezi sa nastankom i tokom bolesti zbog koje se pacijent javi ljekaru,
     b) upoznati ljekara sa zdravstvenim poremećajima koje pacijent eventualno ima (visok krvni pritisak,povišen šećer u krvi,srčane tegobe,epilepsija,moždani i srčani udar te druga stanja za koja pacijent zna) i sa sobom ponijeti medicinsku dokumentaciju vezanu za oboljenja,

     c) ponijeti spisak lijekova koje pacijent uzima te ga pokazati stomatologu,

     d) nakon što se pacijent  upozna sa planiranom intervencijom,kao i sa mogućim komplikacijama,pacijent daje pismeni pristanak na navedenu i nterveniciju.

           Tok operativnog zahvata:
   Oralno-hirurška  intervencija (operativni zahvat) izvodi se nakon davanja lokalne anestezije i pripreme pacijenta,Pacijent je u odgovarajućem položaju na stomatološkoj stolici.Lice pacijenta prekriva se sterilnom kompresom sa otvorom u predjelu usta.Tokom samog oralno-hirurškog zahvata mogu se pojaviti neprijatni osjećaji (bol,osjećaj otežanog gutanja ili disanja,kao i druge neprijatne senzacije poput  pojačanog zatezanja,peckanja i sl.)Ljekari koji izvode operativni zahvat uvijek nastoje  da ove neprijatne senzacije traju što kraće.

         Kompliikacije operativnog zahvata
   Tokom operativnog zahvata:
Najčešće komplikacije davanja lokalne anestezije su pojava minimalnog krvarenja ili modrice na mjestu davanja anestezije.Rjeđe se javljaju produžena utrnulost ili otežano otvaranje usta,a veoma rijetko se mogu javiti i druge komplikacije,kao što su pad krvnog pritiska,ubrzan rad srca,gubitak svijesti,alergijska reakcija.Pri pojavi neželjene reakcije pruža se adekvatna medicinska pomoć.

   Nakon operativnog zahvata:

Nakon završetka operativnog zahvata mogu se pojaviti komplikacije u vidu bola,otoka,krvnog podliva i slično u ustima,te na koži lica i vrata.Da bi se ove komplikaciej smanjile na najmanju moguću mjeru,potrebno je pridržavati se sledećih uputstava:
a) ne dirati ranu te žvakai na suprotnu stran vilica narednih 24h,

b) ne ispirati ranu,

c) nepušiti narednih 12h,

d) ne uzimati vruću hranu i pice,već jesti i piti hladnija jela i napitke.

Krvarenje se nakon oralno-hirurških intervencija,u određenoj mjeri,smatra normalnim,te se držite uputstva da sterilnu gazu držite čvrsto stisnutu izmedju zuba(na rani) 20 minuta po sprovedenom zahvatu,te je izbacite.Ukoliko budete i dalje jače krvarili,potrebno je da se javite nadležnom ljekaru. Bol nakon oralno-hirurške intervencije je očekivana te se po potrebi mogu uzeti analgetici (Brufen,Paracetamol,Nimulid,Caffetin).Ne smiju se uzimate analgetici kao Andol i Aspirin jer mogu prouzrokovati krvarenje.

